

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网：www.bcxww.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2020年4月13日 星期一 农历庚子年三月廿一 第10958期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报报音)
baichengrbao



图为白城长安机场以最高礼仪“过水门”迎接医疗队员回家，为英雄们接风洗尘。

本报记者摄

欢迎英雄回家

医者大爱践使命 白衣赤胆秉初心

我市以最高礼仪迎接援鄂医疗队凯旋

本报讯(记者张赫)别时飞雪，归来春风；白衣执甲，英雄凯旋。在圆满完成支援湖北任务和集中休整后，4月11日，我市30名白衣战士、抗疫英雄乘专机从长白山机场安全返白。市委、市政府隆重举行欢迎仪式，以最高礼仪迎接援鄂战疫英雄载誉归来。仲春时节的白城长安机场红旗猎猎，处处洋溢着隆重热烈的气氛，“热烈欢迎最美逆行者的凯旋”等条幅格外醒目。下午3时许，随着空中由远而近的轰鸣声，载有医疗队员的飞机平稳降落，缓缓滑向停机坪。机场以最高礼仪“过水门”迎接医疗队员回家，为英雄们接风洗尘。伴随着激昂雄壮的歌曲《歌唱祖国》，医疗队员们稳步走下舷梯，个个精神饱满，手中挥舞的国旗分外鲜艳。来自社会各界的200名欢迎群众在飞机舷梯左右两侧手持小红旗热烈欢送，送上家乡人民对他们最诚挚的祝福。公安民警列队欢迎，并在援鄂队员登机前致欢迎词。随后，援鄂人员分别乘坐车辆前往市民广场，全程由公安交警护航。沿途市民群众手持条幅、小红旗、欢迎牌等热烈欢迎英雄回家。

下午4时30分，欢迎仪式在市民广场举行。仪式现场人头攒动，气氛热烈感人。市委书记庞庆波出席仪式并为援鄂人员颁发先进个人奖章。第一批援鄂医疗队队长张立艳及各(市、区)援鄂医疗队员代表分别发言。

庞庆波在仪式上讲话。他首先代表市委、市政府和全市200万人民，向支援武汉的英雄和家人表示崇高敬意和衷心感谢。庞庆波饱含深情地说，在祖国和人民最需要的时刻，你们积极响应党中央和习近平总书记号召，奔赴形势最危急、战“疫”最吃紧的武汉，用坚强意志筑牢防线，用初心使命守护生命。你们无愧于英雄的称号，你们是新时代最可爱的人。白城因你们更有温度，因你们更加文明，因你们更加美丽。你们身处抗击疫情的最前沿，全市人民时刻牵挂着你们的安危。今天你们圆满完成援鄂任务，载誉归来，我们感到无比激动和欣慰。你们是不惧生死的勇士，在新冠肺炎疫情肆虐的危难关头，你们挺身而出，满腔热情，义无反顾地驰援武汉，充分体现了舍身忘我的斗争精神，有力彰显了无所畏惧的英雄气概，全市人民给你们喝彩；你们是拯救生命的天使，援鄂期间，你们以精湛的医术、高尚的医德、专业的素养，同时间赛跑、与病魔抗争，牢牢守护患者的生命健康安全，不仅赢得了武汉人民的赞誉和信任，也为白城争得了光彩和荣耀，你们是最棒的，全市人民为你们点赞；你们是甘于奉献的功臣，火线入党的同志，昼夜奋战的忙碌场景，和衣而卧的疲惫身影，令人动容、感人肺腑，全市人民向你们致敬。

庞庆波最后说，岁寒知松柏，烈火见真金。面对突如其来的新冠肺炎疫情，你们用坚毅的背影，描绘了最美画面，成就了英雄壮举。历史不会忘记，武汉人民不会忘记，白城人民更不会忘记。希望你们安心休息、养精蓄锐，以更加饱满的精神状态，发扬不畏艰险、迎难而上、顽强拼搏的抗“疫”精神，在各自岗位上创造新业绩、续写新辉煌。全市党员干部群众要以援鄂英雄为榜样，崇尚先进、学习先进、争当先进，以奋发进取的新气象、敢做必成的新担当、务实重行的新作为，为加快白城全面振兴、让全市人民过上更加美好的日子而不懈奋斗。

市领导与援鄂队员合影留念。

仪式结束后，医疗队员们统一乘坐红旗轿车直抵住所。庞庆波等市领导和现场群众目送车队渐渐远去。

市委副书记李洪慈主持仪式。

市四个班子领导，市法院院长、市检察院检察长出席仪式。各县(市、区)党政主要领导、医院领导，各开发区(园区、新区)党工委(党委)书记，市直部门机关干部，卫生系统工作人员和援鄂队员家属及民众代表等约1500人参加仪式。

在迎接援鄂医疗队凯旋仪式上的讲话

●庞庆波

今天，我们在这里举行隆重仪式，迎接英雄凯旋，你们辛苦了！

在祖国和人民最需要的时刻，你们积极响应党中央和习近平总书记号召，奔赴形势最危急、战“疫”最吃紧的武汉，用坚强意志筑牢防线，用初心使命守护生命。你们无愧于英雄的称号，你们是新时代最可爱的人。白城因你们更有温度，因你们更加文明，因你们更加美丽。在此，我代表全市200万人民，向你们表示崇高的敬意和衷心的感谢！感谢你们甘于奉献、辛勤付出，执着坚守价值追求；感谢你们敢死扶伤、大爱无疆，用实际行动践行医者仁心；也感谢你们身后的家人和单位，理解包容、默默支持，营造稳固的大后方。

春风十里，不如故里；风雨里，我们等你。你们身处抗击疫情的最前沿，全市人民时刻牵挂着你们的安危。今天你们圆满完成援鄂任务，载誉归来，我们感到无比激动和欣慰。

你们是不惧生死的勇士。疫情就是命令，病房就是战场。在新冠肺炎疫情肆虐的危难关头，你们挺身而出、满腔热情，义无反顾地驰援武汉，充分体现了舍身忘我的斗争精神，有力彰显了无所畏惧的英雄气概，全市人民给你们喝彩！

你们是拯救生命的天使。援鄂期间，你们以精湛的医

术、高尚的医德、专业的素养，同时间赛跑、与病魔抗争，牢牢守护患者的生命健康安全，不仅赢得了武汉人民的赞誉和信任，也为白城争得了光彩和荣耀，你们是最棒的，全市人民为你们点赞！

你们是甘于奉献的功臣。艰难困苦，玉汝于成。奋战在一线的你们，把对家乡和亲人的思念藏在心底，承受了巨大压力、付出了太多辛苦。你们火线入党的同志，你们昼夜奋战的忙碌场景，你们和衣而卧的疲惫身影，都令人动容、感人肺腑，全市人民向你们致敬！

岁寒知松柏，烈火见真金。面对突如其来的新冠肺炎疫情，你们用坚毅的背影，描绘了最美画面，成就了英雄壮举。历史不会忘记，武汉人民不会忘记，白城人民更不会忘记。希望你们安心休息、养精蓄锐，以更加饱满的精神状态，发扬不畏艰险、迎难而上、顽强拼搏的抗“疫”精神，在各自岗位上创造新业绩、续写新辉煌。全市党员干部群众要以援鄂英雄为榜样，崇尚先进、学习先进、争当先进，以奋发进取的新气象、敢做必成的新担当、务实重行的新作为，为加快白城全面振兴、让全市人民过上更加美好的日子而不懈奋斗！

最后，再次向援鄂英雄表示崇高的敬意！真诚祝你们身体健康、工作顺利、生活幸福！



图为市委书记庞庆波在迎接援鄂医疗队凯旋仪式上讲话。本报记者摄



图为市委书记庞庆波为援鄂队员颁发先进个人奖章。本报记者摄



图为到达白城长安机场后，医疗队员走下飞机。本报记者摄

市疾控专家就无症状感染者相关问题答本报记者问

自4月1日起，国家卫健委开始在每日疫情通报中公布无症状感染者数据。目前，国内新冠肺炎疫情防控工作进入了“外防输入，内防反弹”的阶段。为使全市广大人民群众更深入了解当前疫情防控形势，更好地落实防护措施，4月10日，本报记者就无症状感染者相关问题，采访了白城市疾控中心副主任汪昌昊。

记者：什么是无症状感染者？无症状感染者是否具有传染性？

汪昌昊：无症状感染者并不是这次新冠肺炎才出现的。其实有些我们常见的传染病在感染的窗口期、潜伏期内也是没有临床症状的，或者没有特异性的症状，但是鼻咽拭、血液等生物样本病毒核酸检测或血清抗体检测却呈阳性，而且大部分都具有传染性。比如艾滋病有这样的特征。不过，新冠肺炎的无症状感染者有其自身的特点，可分两类。一类是感染者在14天的潜伏期一直没有出现自我感觉或者临床识别的症状和体征，始终无感染状态；另一类是核酸检测呈阳性时，无症状，但在随后或若干天又出现了相关症状，转为了确诊病例。截至4月9日24时，全国尚在医学观察的无症状感染者1097例(境外输入349例)，其他大部分是湖北、武汉人员。无症状感染者同样具有病毒传播的风险，而且这种风险更难发现和防控。

记者：怎样发现无症状感染者？

汪昌昊：无症状感染者具有隐匿性，发现他们主要靠我们的主动检测，有四种途径：一是对新冠肺炎病例的密切接触者进行检测；二是在聚集性疫情调查中开展的检测；三是在传染源追踪过程中对可能接触传染源又没做任何防护的暴露人群进行检测；四是对那些有在境外或境内疫情持续传播的重点地区旅行史和居住史人员的检测，比如我们现在对境外和湖北包括武汉回来的都要进行三次核酸检测；五是在流行病学调查和机会性筛查中发现的。这都有利于发现无症状感染者。

记者：无症状感染者存在很大的传播风险，我们如何避免被感染呢？

汪昌昊：我们在日常生活中是发现不了无症状感染者的，所以一方面靠我们这些专业机构进行我刚刚提到的主动检测，去尽可能找到他们，然后进行规范的医学管理；另一方面就要靠自我加强保护意识，养成勤洗手、认真洗手、戴口罩、保持安全的社交距离、开窗通风、分餐制等健康的生活行为习惯。尤其要避免同境外返回人员和有疫情传播重点地区旅行史、居住史的人接触，继续发挥联防联控的作用，互相监督，发现具有输入性风险的人员要积极举报。只有采取这些主动的预防措施，我们才会最大限度地避免被无症状感染者所感染。(薄秀芳)

白城市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组通告(第13号)

近期，境外疫情形势严峻，确诊人数持续攀升，境内“无症状”感染者增多，给疫情防控工作带来了新的不确定因素。为贯彻落实“外防输入、内防反弹”的总体防控策略，保护广大群众的生命安全和身体健康，现就进一步做好境外、国内中风险地区、武汉及湖北来(返)白人员和“无症状”感染者(指没有发热、咳嗽、乏力等临床症状，但新冠病毒核酸检测呈阳性的人员，这些人员体内携带有新型冠状病毒，却还没有发病)的排查管控工作通告如下：

1. 境外人员如有来(返)白计划，需提前48小时向属地乡镇(街道)进行报告，登记个人相关信息，入境后自费在入境口岸集中隔离14天。隔离期满后(返)白后，自觉居家单独隔离7天，并进行两次核酸检测；确诊为境外输入病例治愈出院的境外来(返)白人员，集中隔离14天，并进行三次核酸检测，解除隔离后由属地医疗机构安排专人进行28天随访。

2. 中风险地区人员(详见境内疫情风险等级查询小程序)如有来(返)白计划，需提前48小时向属地乡镇(街道)报告，登记交通方式和抵白时间，抵白后居家单独隔离14天，并进行三次核酸检测。

3. 武汉及湖北低风险地区人员如有来(返)白计划，需提前48小时向属地乡镇(街道)报告，登记交通方式和抵白时间。武汉市低风险地区来(返)白人员抵白后，自觉居家单独隔离14天，并进行三次核酸检测；湖北低风险地区来(返)白人员抵白后，自觉居家单独隔离7天，并进行两次核酸检测。结果为阴性且体温正常，无其他症状，可解除隔离，凭健康码正常出行。如果没有固定居住地的，实行“行业部门+属地乡镇(街道)+入住单位”包保模式，严格执行7天隔离管控，不准外出，由所在地疾控部门做两次核酸检测。结果为阴性且无异常的，可正常通行。

4. 境外、境内中风险地区、武汉及湖北来(返)白人员，如果有隐瞒不报并造成严重后果的，将依法依规追究责任；继续实行有奖举报制度，举报电话：0436-3650000，经查属实给予举报者1000元奖励；知情不报、故意隐瞒的公职人员给予严肃处理。

为了您和家人的自身安全，保持我市来之不

易的抗“疫”成果，请广大群众积极响应政府号召，动员亲友联系知情的境外未归人员，以及中风险地区、武汉、湖北低风险地区计划来(返)白人员，宣传防控政策，了解人员动态情况。同时，密切关注周围人员，发现情况及及时向属地乡镇(街道)报告。

附：境内疫情风险等级查询小程序
白城市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组
2020年4月11日

